Haw smfted

(Linear Inequalities)

«*Mathematics is the art of saying many things in many
different ways. — MAXWELL %

6.1 9fiarT (Introduction)
el wansti § &9 Teh = 3R ) =X URTET o GHishLol 92 Snfeseh 991 sl TR
A ufkafdd wich g1 e G g &1 376 gUR Hiddsh o wW9ed: 98 999 331 @ %
“or SMfeReh WYl Wl Hed Ueh WHISHIOT o &Y § qRefad s G9e 22" ISen:
MU He o Gl TonféEi 1 $=E 106 . W HH T, IR el § AHa
60 B a1 B =1 <A e Tehdt €1 7T &6 tH s fied € oA < (@ %),
> (F ), < (F HE A SER) > (G 3tfus A1 90eR) foag wge B €1 3% 7
amfieRTd (Inequalities) wed 2l

T A W, B Wk A1 4 =R UNEN w1 aeh SEiHemet w1 st i
SHeRTsT 1 sTez T, oI, |ifeTent, Seadeil Testl (optimisation problems),
TS, AR Tfe © Heifud Swensti &l g o § 37d ST 2

6.2 1EHeRTT (Inequalities)

Tn frefefed feofaa w fomar = 2

(i) & 200 TT weh =rae @WlE o U SR S €, =ee 1 TR o Sekel o
SUTsd §| Tk Tehell =Teel o Yehe w1 Hed 30 ¥09 B AR X STk N @R T =

% Uopdl 1 T I o HIA &, a1 3Tk g @9 FI T IR 30 X T ehf

Fiifeh SH =l i Uohel § € TliEN € gHlCY 98 200 ¥4 i G o 1 @
TEl T T ()| 3T

30x < 200 . (D
Ted: U (i) GHH AE §, ifh 9 w9 (equality) #1 TR (=) T8 R
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(i) Yo o 9 120 ¥ € fE8 o7 i AR 9 U7 @A Aedt 81 R #7
T 40 T3 3R U9 1 ged 20 w99 €1 5 feufq F A e g el T e W
& X A1 U7 1 G&A y B ql 35k g I i T /el &R0 (40x +20y) €0
21 39 ¥R 8H UM € T

40x + 20y < 120 .. (2
Fifr 79 feafa & @ ot T we gl erfshag 120 T 21 eam T FA (2)
o 9T B

40x + 20y < 120 .. (3
3R 40x + 20y = 120 .. (4)
FU (3) THiR e ©, Salh HUA (4) THIO 71 SUUE e S (1), (2) aen
(3) sr@ftent HEad 2
ufteer 1 U emafget, < arafas GEnstt a1 <SS sAeehl 5 <, > < Ay
o g o wam @ sl €

3<5; 7>5 3 HEATeh AR o IIE0T & widieh

X<5y>2,x > 3, y< 43 Infeger (o/ieh ) TETHaAT o IR B
3<5<7(W UG 5,3 W werd 7 ¥ BRI 2),3< Xx<5(3W UG € X, 39 a1 A
TR § 9 59 B ?) A2 <y < 4 fg-srafuem & 3w 2
SafaRTet o Fw 3 I Frefated 7

ax+b<0 .. (5)
ax+b>0 .. (6)
ax+ b<0 - (7)
ax+b=0 .. (8)
ax+by<c .. (9)
ax+by>c ... (10)
ax+bys<c .. (1)
ax+hby=c .. (12)
ax?+ bx+c<0 .. (13)
ax®+ bx+c>0 (14)

FH% (5), (6), (9), (10) R (14) GHyea mfaed den www (7), (8),
(11), (12) 3R (13) rafientd wear €1 afK a 0@l d FA® (5) ¥ (8) dF
1 STEMRTT Tk =X AT X o Mg e € s afka  0denb 0%l o wHi®
(9) ¥ (12) T ! @ §F =R ARE x qe1 y o Mok st §)

wish (13) 3R (14) =1 SEHwT ek &1 2| ae o 78 Th =X R X &
feumdra srafiertd 2, 59 a 0.
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39 A § BH ohad Tk =X SR q WX UREN oh Mgk T@fmst @
T HL|
63 Tsk =R UHT & o M@ferisll @ SiemunE gt 3T SHehT

e et (Algebraic Solutionsof Linear | nequalitiesin OneVariable
and their Graphical Representation)

3TIFT 6.2 o STHMHHT (1) 7 30x < 200 R foeR FifSw) e ¥, fF ==l x =@
o Uehdl 1 &N I T FLl 2
T X Ueh RUcHsh qulieh s1er Tt el &1 wehat 21
39 HIHeRT 1 ST Uel 30X SR <@l 9el 200 R

x=0% foru, s 9&r =30 (0) = 0 < 200 (ST 9&r), Sifes H 21

x=1% forq, =smaf wer =30 (1) = 30 < 200 3= wey), Sifh T 2l

x =2 foru, =maf 9er = 30 (2) = 60 < 200, St foh &t 2|

x =3 forg, =smf ger = 30 (3) = 90 < 200, 5 T @t 2|

x = 4 fou, =t 9er = 30 (4) = 120 < 200, 5t T &1 2|

x =54 feru, amr 9er = 30 (5) = 150 < 200, 5t T @t 2|

x =67 foru, =mr 9er = 30 (6) = 180 < 200, it T &t 2|

x =77 ferq, smf 9er = 30 (7) = 210 <200, St & 1@ 21

e feafa o e i @ for Sudea ol &l W %Y HH a1l X % 0
e 0,1, 2,3, 4,5 3R 6 &1 X & S 46 &l Wl KU 70fieht i Th T HeH
T B, 3% STAfeRT W &1 Shed 81 3R gg==4 {0, 1, 2, 3, 4, 5, 6} I &l T
wEd €l

TH Wb, Weh =R T o fepell STfient o1 ga, =R R %1 o€ 9 2, S 36 T
T FHYA T Bl

T SUeR STHTHeRT 1 gl ‘WA iR 9ot fafy’ (trial and error method) & wrw
o 21 S stfer glaersie @1 @1 Td: e fafu sifue wHg oF el qen
FHei-weft G TE Bt B e rmfemieli o B o faw e o=l W wHes
ehileh o1 STl €| SHH Teel 81 W&t et o %o IR qured Hiew =gy
AR TEfRIE 1 g HW FHI SAHT (9 H1 e o HET =i
ATTeR! TRO1 B0 foh Iaen Tefieton 1 e wid Tua eq frefatad FEel e
FW T
T 1w Gt o S el | EEE EEd SiEl (3o W) S Hehdl 2l
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o 2 T gt o I usl § 9EE YR Senstt § TN (steEn 9 fean S
Tehal &1
TS i 5 i THF 89 YA: =1 I R qe a1 FEE 2 H |/D 9eEE o
WY A B R W g € Toh mTeHsh wEmel o SrdtHeRt o < gell i Ton (A
9T) I R TR o fog fauia 8 S € (S < W >, < W > TR Y
fEn a1 €) | sEeh SR frefeted qe e €

3>2%@fh —3<-2

—8<—7v@Efh (-8) (2) > (-7) (-2), F¥uiq 16 > 14
T YR SEHHS #1 8 & o fou g frefataa fae & Seo s €
T 1w gt o F gl |, srafhen o ol o1 ywifad fert fomn gam gemd
e (Sreren HeE) S Wkl 2l
o 2 fordt srafiert o HT el 1 THM s Sest ¥ o (A 9r) R
ehdll 1 TR AT Uel Bl THH FHOTHS F@3t F o0 (I A, A GHI TR B
g aeqER afEfda # f&u o 2|
T 79 TH FHB SN N =R g

IETET0T 1 30X < 200, i 1 AG HiSQ &
() x T Wpd HEA 2|
(i) x Tk Ui 2l

T am%cg(soégzoo

aWEZOE (fram 2)

FFAIX < T
() S X Th ek HeA 2
Ted: 39 feofq o x o fefaiad 99 %o & 9 H 2
x=1,23,4,56
EfheRT 1 g 99==4 {1, 2, 3, 4,5, 6} ©
(i) S x Tw goiies §
Treeq: 3 feufa o Ry 7y st & & ©:
0—3,-2,-1,0,1,2,3,4,5,6

SR 1 B W= {...-3,-2,-1,0,1,2,3,4,5,6} ©
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SETETOT 2 BA HIST: 5x-3< 3x+1, 5a
(i) x T quilsr (i) X T aTEdferh W@ 2
7o fean ?, 6 Bx—3<3x+1
F¥al 5x-3+3<3x+1+3  (fam 1)
HAYl bx < 3x +4
YAl 5x—3x<3x+4-3x (Ffm 1)
Al 2x< 4
YA X < 2 (GRE)
() v x Tk g 21 39 feafa o fKu o iy & g
wn—4,-3,-2,-1,0,1
d: ' Wq=A {..., -4, -3, -2, -1, 0, 1}

(i) @ x U aTEdfas qen ¢l 39 feufa o srafient o1 sex< 2 =T Bl g6
e ® foF 2 @ OIS guw arEdfoh @A STHHRT % vl ¢ o7d: AW I TA
T (—o0, 2). B
T STTHRIST o B UTehd WEATSl, qUiieh] a2 i SEATS oh TH=adl W
o en 1d T &1 1 ST qeh 1= afira 7 81, €H 39 1A U STEiHemiat
T arEdfash G o =g § & 9| S|
FETET0T 3 A hIWTAX + 3 < BX +7.
T A © TR Ax+3<6x+7
YAl 4X —6X < 6X + 4 — 6X
YT —-2x<4 AYAT X > -2
FUiq 2 § 9E1 TG arEdfash Ged, KU T iRt & g €| o7 g wgeed
(=2, ) B
5-2x _x

Earg'mzlmaﬁm—s sg—s

5-2x X

%ﬂ%ﬁaﬁ%ﬁ 3 36—5

a 2(5-2x) £ x-30
10-4x<x-30
—5x < —40,

X =8

4 4 9
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eiq UE gHE grdfas GEad S 8 ¥ o€ A1 o¥eN B ofd: 39 ST’ o '«
Xe [8, o)

IEMET0T 58 HINT 7X + 3 <5x+9 T 39 T &l H&A W W Ei@d it
&1 BH W ® 7X+3<5x+9

A2Xx< 69 x<3
T T W 3R e freEfeiEd YR 9 YeiiE Y gehd § (3T 6.1)1

<|||||||?|||>
4-3-2-1 0123456
3TTeRfa6.1
3X-4_ x+1 .
IEEI0T 6 B HIfT 5 > 4 —1 9 3T €A i T W@ R AAfEd hifeg|
3x—42x+1_:L
2 4
3X-4_ x-3
> v
a 2 4
A 2(3x—-4)=(x-3)
a0 6x—8=>x-3
a0 5x>5o0or x=21

T W@ W 3% #n fefafEgd gR @ weiEh o "ehd © (3T 6.2):

>

T T T T T T T T T
-4 -3-2-1 01 2 3 4 5 6

3R 6.2
SEETOT 7 e X| o 9UH 69 9 fgdia 9 1 udensti § U o o Ui 62 3R

48 B| 9% =[IaH 3k Fa shite, 58 afier wlen o Wk o8 B 60 A w1 FAdH
e W T Foh|

ol HH oo for o et qian § x 3 o il 2l

62+48+x2
3
I 110+x=>180=" x=>70

60
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9 YR 39 B &I AR Ta § A 70 ik W L AMeul
SEEI0T 8 AN faum Hemsti & T8 T 9 sifae, TS SE g 10 9 9€t
&, IR STh1 AT 40 ¥ FH

&ol 1M forn fF <1 swara fawn gk Temst | st fawm gemn x ¥ 39 YRR T

faom wE&m x+ 2 81 YEHER

x> 10 (D)
g x+(x+2)<40 - (2
(2) i T %W WEH I B TR

2Xx+2 <40

I x< 19 .. (3)
(1) ¥R (3) ¥ frhd =7 © fom

10< x <19
70 YR fow G x o 1+ 7 10 3IR) 19 o o= 81 s@fery gt gve srvfie s
(11, 13), (13, 15) (15, 17), (17, 19) =71

yyATae 6.1

1. B IfST : 24x < 100, 5«

(i) X T Wiehd HEA 2l (i) x T guir 2l
2. A HifsC: -12x > 30, 5«

(i) X T Wiehd HE&A 2 (i) x T guir 2l
3. B HIWU: 5x-3 <7, 5

(i) X T qUileR (i) x T arEdfos Ge B
4. TA ®IWT : 3Xx+8>2, 94

() X quilsh (i) XU ardfas e 2l
frafafed w1 5 9 16 I arfas 9@ X o fau ga swifsu:
5. 4x+3<bx+7 6. 3x—-7>5x-1
7. 3(x=1)<2(x-3) 8. 3(2—-x=22(1-x%

X X X X
9 X+—+—<11 10. >—+1
2 3 3 2



g st 131

3(x-2) _5(2-x) 1(3x j 1
Z| =+4|>=(x-6
11. £ S 4 2. 5% 3( )

13. 2(2x+3)-10<6(x—2) 14, 37—(3x+5)>9% -8 (x—23)
5 §<(5x—2)_(7x—3) 16. (2x—1)2(3x—2)_(2—x)
4 3 5 3 4 5
Y9 17 ¥ 20 dF i AGMHSA 1 A I IS d20 3= & W W AfEd

Hifsu|
17. 3x—=2<2x+1 18. Bx—-3>3x-5

x (bx 2) (7x 3
19. 3(1-X)<2(x+4) 20. 5 "3 c

21. a3 wEel < Teheh wen | 70 1R 75 31k W foRT &) o7 =Ham 3w A shifsg,
o o7 fad the qen o Ut 60 3 T IAqH ST W[ HI Toh|

22, T wgmsd § U2 'A'TH o fauw e SAfed w1 gt die wanet (v 100
o W) o 90 3w A1 nfereh 3 1 SMIEd U HIAT =EY| A Gl o JoH =R
wienst % Wik 87, 92, 94 3R 95 B o1 9% AqH 3k A hifery fo qrerelf
T H T ek Al 36 UISHERH H U A’ U

23. 10 § %¥ HANQ fowd Femnstl & Td I8 A hiteg fS9er anmha 11 9 e
Bl

24. AN H F&nst & T8 I 9 Hifae, 599 9 7 5 § 98 7, qo1 391
AMTFEA 23 | HH 7

25. T S 1 ol ot YT Wl B G H1 d4 T € e s w1 el o
Tord 9t O U 2 U A {1 A ST Y <A g A1 iy Seifen e
&1 URAT Zad 61 9 )

26. U Al 91 I o SIS W ¥ A AT Fre1 =red ¢ T A T B
oo ° 3 9 srfren oI el ofor e B @ #t T B Ged SR a9
1 Hofaa wargal @1 €, g o Shel TR The d w9 U %9 5 9 aifu
o 212

[Ferd A% o B 9IS w1 oS x 9 &, q9 (x+3) T IR 2x Tt HEer: W
T drerl gwel ® derEAl B T OTEN X + (X + 3) + 2x < 91 31X
2x 2> (x+3) + 5]
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64 ¥ =X UHEN & gw el w1 M@ g (Graphical

Solution of Linear I nequalitiesin Two Variables)
B SANT H B @ © foh weh =R Tl ok Waew srfieht w1 e T fesie fewon
2 3R Srafhent o gl 1 AU HE HI TH W 6 21 376 BH < = AR w1 Waew
ST o 3Ter@d &1 JuH 6|

T SMd © T Toh @1 I del shi @1 o SAfaiied a1 9 | siedt 81 Yo
9T ) 7T FEd 21 Tk Healer W ael 1 a3 stei-dqel 9 gt sri-ae o fawtsa
Tl & 3R Th e (non-vertical ) Tl Tk et &1 Freren ered-aal 9 $9 erd-qat
o foufsr et 81 Mepfa 6.3 o 3Mepfa 6.4) |

Y

N
Y Fa

Iref-aeT
11

Yanqrﬁrﬁ.s 3TTHTd 6.4

HIE a1 H Tk fag a1 ar @ R feora grm = erel-aa | = || o feoa grm ot
BH ThE w1 foh 1 T aa | o fog 1 Wit ax+ by <c@ ax+by>cH
FE He 7?2

SMUEH AN @ ax+by=c, .. (D)
T Y@ § SRl az0du b £ 02
e Fgl A e ¥

() ax+by=c (i) ax+by>c (i) ax+hby<ec.
wyeeq: fRafd (i) ¥ (i) 1 9g% & g 949 65 (x, y) (i) g7 Fefa @ = fea
%Gﬁ'{ﬁﬂﬁlﬁzl
fearfa (i) & Ted B9 9 ofd & % b> 0 W@ ax+by=c, b>0, W uH fog P
(0,f) & € arfeh ao + bp = c.
o stel-ae |1 H i fog Q (o, y) ® (3MRTa 6.5)1
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319 Mhfa 6.5 9 ed frshd fshrerd € T X

V> (F?) e Q (@)
T by >bp ‘\ .
T ao+by>ao+ bp :

TA an+by>c (F?)

A, Qo ), SHMHHT ax + by > c &l T
_Gh_{?ﬁ%l X' €
3T, @M ax + by = coh SR -7 |1 §
feorg |eft fog ofRT ax + by > ¢ I 4=

F 2l

foetia: A @1 ax+by=c W & fag P

(o B) © ¥R Qo ) iE fig, srafien

ax + by > c I W w2

dif a0 + by >c

= ao+ by>aa + bp

= v>p (Fifw b > 0)
g Q(or, y) -t I H feord 7
a1d: erd-aa |1 1 *ig ot fag srafieRt ax + by > ¢ 1 U Hdl © IR foedivd: w1
fag < erafsht ax + by > c 1 Hqwe il €, srd-aa 11§ feord =i 2

T YR eH fag W "ed € T b< 0 o fow 3 weft fag i emfyen
ax+by>c Hl Hge wW &, srf-aa | A feord eid € SR foetiva:

Iq: g9 39 frd W e ® fop & @l fag W erfieRt ax+by>c;b>0 @
b<0 o 3TER, ! T wW € 9 a1d-aa |1 a0 | 4 9 Forell uh ot o feord 20 €
ﬁ?ﬁ?ﬁ'ﬂlﬁ:l

ST ax + by > ¢ & @A 31 AY-dcl § ¥ Th oed-aa = [(SE
FAA-87 (Solution region) ed €] IR 30 31-det ! BrEifeha & (Shaded region)
g frefyd & 2l

e fowull 1| 98 & foad fedt emafget & 9qof gat feom =, 9 srafusr @
TA-8F (Solution region) wed 2l
2. Tt smfier g F&fa & &1 9garH o fau, fed o1d-aa o saa &

fag (a, b) (S Y@ W o 7 &) ek Sie & At @ for 98 39 R
T YAl 2 31a T A 7 foig Srfiyeht ki T a1 € i Srafheh! 39 e1d-aa
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= frefyd &3t € @it 39 std-da 1 sEifhd w2 2d ¢ forad Te fag 21 emen
T e 39 d-aa &l fefua sl fe =g fag 7e 21 oot gfaen &1 gfie
¥ fg (0, 0) 1 Weferar <t St 21

3. 9f¢ TH @A ax+ by>c A ax+by<c o TWEIH B @ {@
ax+ by =c W feera qeft fog oft SUh eot-87 ¥ WiHe™ e €1 gHlely gt & W
Ted el @ gied €

4. 9If¢ EiHeHT ax +by>c I ax + by <c @ &Y H1 2 d W ax +by=c
W o @l fog ST ea-o9 o wfimfem T B 1 ST g &9 W W@ i
fager =1 @fed @i=a 2

AN 6.2 ® BH T =X UREN x qen y 1 Feteted e srathen g g o
40x + 20y < 120 - Q)

e g1 gRT AR R U & @lied Heledt wnfeseh e ki v w9 gRafda s
Y U g8 effl

<fer TEgefl F1 FEN TH FOMHF IR fatrersh Te e e wehdl 2, 1 e
T THTHRT 1 Tl X ATy hl ohelel YUl A & ®9 H &4 Td g Hd &1 39 e
T W X q¢1 yoh AHl % U8 WIS T Hd € ok W e (1) U @) arsad
TH g &1 G99 STEHET (1) H1 g1 Sead (Solution set) BT x = 0 &eht YRH
F W EH I ® R (1)

. z

T 98 = 40x + 20y =40 (0) + 20y =20y. %
39 FhR ]
20y<120Ay<6 .. (2 \

.
. 2
3d: x =0% Wy AH 0, 1, 2, 3, 4, 5, @

6 A B Hhd o
=g feafa o (1) & &1 (0, 0), (0.1), (02),
(03), (04), (05) 3R (06) T

T TR W x =1, 2, 38 d (1) & I &
Frefafed 2

(1,0), (1,1),(2,2),(L,3),(1,4)

(2,0),(21),(2,2),(3,0

Te Tepfa 6.6 fe@mn I 2l

319 TH x 941 y o wid (domain) T gu v
gemst 4 faeiia s ardfas Jem i 3TTRT 6.6

- N W A o _F
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2, @R T € fF 39 ot # emfER (1) % # g
Tl B B 319 W@ foh Bl & ol Meifaa-fafy
(Graphical method) 34 fearfa & sifaer gfasmsHes
21 39 3299 9, 70 (1) & Fa FHiww

40x + 20y = 120 e
T foEm #d B 3R 3Eeh e Eid B
TE Teh WS W@l B S Hdg qd Hi eei-ad |9
Ad-a || § fawfora st ©

SRt (1) 1 eE Gigd o foag, g9 Td-aa-|
¥t 55 (0, 0) M oid € oK g Wi B f X
X SR y o W @R Sl GO L & a1 Tl
39 Ig 3@ fh x=0,y=0 TafHH1 H TT< H Y
2l 3@ YR BH Hhed © [ TSRl H g, 3T 6.7
aref-aet | ® (SMeRfa 6.7 ® fe@mn @ ®) | =i Y@ o aeft fag erafient (1) 1 dqs
F B A @ SO T T A B
70 YR TEU T @il w1 er, W gied e-del | 81 weed: srl-ad || e
1 9T T 81 39 WehR STEfHeRT (1) w1 Bl 3Heh i@ (Y@ Hied, sef-aa 1) ok
o forg 2

39 B9 HD SIEWN FT FeFd ¥ =R AR & Waw s@fmwet & v w6
1 fafy o= %@ 2

IETET0T 9 3X + 2y > 6 i A fafyr (Graphically) @ g sifsmu)

T TE9YH T THIHOT 3X + 2y = 6 <l U @ied W@l o ®9 H Gied ¢ (3Tehid 6.8) 1

T W@ xy - ad & g Ad-qa | qen || H Y

famfsra et & & o fag (S T w e g, l
slz

—_ N W s g

T ¥) W (0,0) F A FWE S Ad-TE = 5
| 5 feor & (aTFTa 6.8) 1 o1 Sifer % & foF z 4
Tg fag & T ormfhe # Wqe wa © 2
erer e X' <€ '
U ERF  3(0)+2(0)>6 o
R 0>6,S 3EA B

11

31a: etd-ad |, U gu o +1 gsa-& '
T 1 T Ya w fer w9 g, & 3T 6.8
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At &l dqe & A 1 g vkl o, sEifed se-adt 1, W o faget
By, & TE SR H1 B & B

sareor 10 fgforia 9@ o emafiert 3x— 6> 0 &1 sTeiEH-fafy 9 g1 sifsa)

Zd 3x—6=0 W 3@ ARfd 6.9 F %
T 2

T Tk fag (0, 0) o1 =41 id € 3 38 & T
Irafteht W W W g9 UM € TR

3(0)-6=0 1 —6=0 S fF am@ 2|

39 WohR St TS STHIHeRT h1 TA-& 1@ X= 2 h
T 3R B 9 2l X

FEEOT 11y <2 H AeE-fafy 9 g Fifu)

T y= 2 % @ 6.10 § & w2 Y
&0 et ard-qet | o w fag S (0, 0)
1 T B B SR G TE sr|fhen W y= 0 W 4 I
™ EH T ¥ SRR R s
1x0<2a 0<2 Sifh T B 1 I
TH R W@l y = 2 o A o1 & o e X' € O\L e
fo1g (0, 0) feerd &, §t T srafieRT *1 Ta-47 2 M
3: W1 y = 2 % 9 & gu fag (e T TFRI6.10
& fog wfmfad =& ©) & W owfmw &
7 gl
frAfafaa smfgeet & seea-fafy ¥ fgfada aa o frefua Fifsm)
1. XxX+y<5 2. 2X+y=>6 3. 3X+4y<12
4. y+82=22x 5. x—-y<2 6. 2x—3y>6
7. —3x+2y>—6 8. 3y—5x<30 9. y<-2

10. x>-3.
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6.5 a1 =) TIVTAT Skt 3TETHeRT TRt T g1 (Solution of System of Linear

Inequalitiesin Two Variables)

et 9m o &n 31 =R ARE & ek smftsmet w1 sreeH-fafy 9 ea s g
T &1 3719 BH HD SR HI TEEdl 9 I =R ANE w1 rafism e i g v
i fafy T &4

FEEI0T 12 fHfafed st e
X+y>5 . (D
X—y<3 - (2
Eq W@HWH@WW:

e Eeh @il X + y =5 1 @ i 6.11 § ©i=n 71 B

B 3@Ed ® T orafieh (1) &1 gdd, W x + y=5 & SI0 DEifhd &5 g
frefa g @ o tan w feom @i fag ot wfiwfea 2

3f Frdemiell R g0 HefteRtr w1 off eTrera Eied © S fR (eTeRfa 6.11) W fearn
T B qe STEiHeRT (2) 1 e Wl X —y = 3% HHI DR &5 g Fefd e
o Yar @ g fog o wfmfea #)

oreed: fgemifea &= (double shaded region) St 39dad Ml BMIfha &= |
IwEfTes €, oe1 Ry gy emfdent @ (1) 9 (2) =1 aifsd ea &7 2
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sarEvor 13 frefafed Waw swmfte frem ) erered fafy g ga sifsu)

5x + 4y < 40 - (1)
X>2 .. (2
y>3 .. (3

T HeYYM W HHION 5x + 4y =40, x=2 3R =3 g1 felud W@t o s
e B

a9 B WA © foh STEfeht (1), W@l 5x+ dy = 40 o = SEifhd &5 w1 frsfua
e © o Y@ o weft fog off witfera € smfaent (2), W@ x =2 o et 3R
o1 BR85S @R (3), W@ y=3 & FI0 oEifhd & 59 21 et &
Tft fag oft wiwfer €, 1 Fefd s 21 o1 gdfe sEifad & 3 e w gl
fag (amepfa 6.12) fRu gu aw s fem & ea 2

|\’\ A
10 fﬁl
9t =
8 S
7T o;x
6 b4
A
5 N
]

- N
A\

X'€ + ——————+—>X
0\/1\}345678&
Y' 3TTeRfa 6.12
T W el feafadi o <t e fem @ go €, =R il x @R y yE:

Tl Ul B ¥, S hueTe TRl B Hehd! ©| STRUd: IcuIed Shiedl i W,
FT T AT DI T, FH HE H T el i @A S| Tyved: vH uRfafa # x
>0 3R y>0ed & yud wgaie § € e 2l
AT 376 B0 7D TH @i e W =R =t 2, 579 x>0,y >0 2

saretur 14 frefafea safge e o soE fafy 9 ga wifsa:
8x + 3y < 100 (D
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x>0 .. (2

gl ®H @l 8x+ 3y =100 w1 M@ Eied 2l
Iafient 8x + 3y < 100 39 @I o < o SEifhd & i frefua s ¢, forw
W@l 8x+3y=100 o W fog wiwferd € (3mepfa 6.13)1

Y
N

o\
30 1
25 1
20 1
15 ¢

N
10 T \2
[

A\ 4
v 3TTeR e 6.13

9f 8x+ 3y <100, 37d: fafay smifea (Tripleshaded) &5 &1y g S germ
=gt & 2, qen fored Yaned & fag off wfwfeq €, Ry gu srafis @ 1 &
frefia st 2

sarevor 15 fr=fafea @ty e = aode fafy 9 sa wifsa)

X+2y<8 - (1)
2x+y<8 - (2
x>0 .. (3)
y20 . (4)

gl BH W@l X+ 2y =88R 2x +y =8 i@ Wiwd 21 3r@ffeht (1) IR (2) i
Ta Tanett o fagetl wied orod o = feoa & w1 frefua w2

Ik x> 0,y> 0 31d: Yo\ Igiie H feor wafTss SMEifha &5 & I fag KU gL
srafhent e & & 1 Fefaa Far © emehfa (6.14) |
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N
L L L L L L L N
— —t—i—i >

> X

o
y
=)

1234567 89w
N
3TTeRTd 6.14

o &

99 1 ¥ 15 % Tefafaa it e ot eerea fafa @ ga sifau: graphically:

1.

3.

5.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

X=23,y=2 2. X+2y<12, x>21,y=22
2X+y2>6,3x+4y<12 4. X+y=24, 2x-y>0
2X—y>1, x-2y<-1 6. X+y<6, x+y=>4
2x+ y=>8, x+2y=>10 8. X+y<9,y>x x=0

5x+4y<20, x>1,y>2

3x+4y <60,x+3y<30,x>0, y=0
2X+y=24, x+y<3, 2x—3y<6
X—2y<3,3x+4y 212, x>0,y>1
Ix+3y <60,y=>22x, x=3, X,y=0
3Xx+2y<150,x+4y<80, x<15, y>0,x=>0

X+2y<10,x+y>21,x-y<0,x=20,y=>0



e srafid 141
farferer 3eTgvor

IETEI0T 16 A it —8< 5x—3< 7.

7o 39 feufd o AR ug <7 ST —8< 5x—3 3R 5x—3<7 T 3% TH W-AY
T HET AR 21 TH XU MU oEfEeT o mem § W) UM x F1 ONE Tk M
e 2

Y 9 ¢ TR -8<5x-3<7
a0 H<B5x<10 IT-1<x<2
5-3x

JEEI0T 17 8 Hifeg —5< > <8.

5-3x
7@ 9@ fd -5 < <8
7 —10<5-3x<16 M —15<—-3x< 11
70 5> x> 1

2 X2 — 3

54 =9 _THSXSSQFWﬁ%ﬂWm%I

saretor 18 f=fafea srafaer-fAema &1 ga wifse:

3X—-7<5+X . (D
11-5x<1 - (2
IR 3% wEA W@ W eAeifEd wif)
T oTEfE (1) ¥ B9 I F ©
X—-7<5+X
a X< 6 -3
St (2) 9 o g9 9w Hd @
11-5x<1
a0 -5x<-10

a X>2 - (4
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e Hem W@ W (3) q91 (4) 1 AeifEd ¢ 9 89 U § TR x o I9atTs 9
2% R A2 W oS 9 6 W BIE B W K 6.16 H Tedt el T g w&i¥ fahy
T 2l

< o]

— —— e —————>
-1 01 23 456 7389

3TTHTd 6.16
3 SR T 1 & aTEdferh & X, 2 % ek 41 2 ¥ 99l IR 6 W B 2
TH FHR 2<X<6.

sareTor 19 fordt WM § THe o ofvdl & Uk foerdd @1 aroaH 30° Sfedad #iR
35° Wi & A9 & @A 81 FRASRS UAM W a9 1 IR §d i, afg

dAE ¥ wREREe WA W qierdy o

C=§(F—32)
2, S8l C 3R Fohy¥l: ar99 i 3191 Sfcqsd a1 319 $RAsRe § Hefid & B
T@r wa e fF 30<C<35

C= g (F-32), W& W 9 1M &,
5
30< § (F-32) < 35,

9 9
a §X3O<(F—32)< g x 35

T 54<(F-32)<63
a0 86 < F< 95,
Y YR dTIHH ST A IRER 86° F ¥ 95° F I

TEEI0T 20 TS FHEf & U 3T & 12% faee o 600 forex 71 9@ wifs R
30% 37T ol Taera o foras forex Su foee S arfer afiondt fagor & e &1
A 15% | Afdew W 18% | HH Bl
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Td HH oifSe fF 30% o o faerd st amEn x foet 2
9 |l s = (x + 600) ferex

zHfeT 30% X + 12% <1 600 > 15% T (X + 600)
3R 30% X + 129% =T 600 < 18% T (X + 600)
Ell 30x + 12 (600) > L (x + 600)
100 ~ 100 100
AR 0%, 12 (600) < 18 (x + 600)
100 ~ 100 100
0 30x + 7200 > 15x + 9000
3R 30x + 7200 < 18x + 10800
B 15x > 1800 371 12x < 3600
70 x > 120 3R x < 300,
e 120 < x < 300

TH YhR 30% 27 o facraq @i 21w A 120 foex ¥ etfes den 300 foex § &0
BT =few)

EqTT 6 YT fafaer goraet
Y99 1 H 6 Ik i TR i & HifST;

1. 2<3x—4<5 0 B<-3(2x—4)<12
5 _3<4-Xc18 4 15372 g

2 5
5 —12<4—3—§s2 6. 7s(3x—211)s11,

9T 7 9§ 10 d% 1 TEHFIS FI B ST A 3Tk g1 1 & W@ R/ e

Hifsu)
7. BXx+1>-24, 5x—1<24

8. 2(x=1<x+5 3(x+2)>2-x

9. X-7>2(x-6), 6—x>11-2x

10. 5(2x-7) =3 (2x+3)<0, 2x+19 <6x+47.

11. U oo =1 68° F 3R 77° F & Heg Taq 81 Afewad Y9m W faered & aa[m

meW,aﬁ@WWvﬁaﬁxgh%CﬁZ%
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12,

13.

14,

TfoTd

8% diftw ufae o faeem | 2% it tfae 1 faeem faemez 7 (dilute) for=n
ST &1 oot s 7 At TiHe 4% 9 sAfues qen 6% @ wH g =iel At
TR U9 8% faeras &1 N 640 fotex &1 &t 3 *ifse foh 2% faeram o fovae
e sud fham i

45% 3T o 1125 ferex foera o a9t faemen sie for it fasor o ona
25% § 31fee Wg 30% ¥ HH T W2

T Al o Sifgh-afedr (1Q) 7o+ %1 g frefafad 2:

— X
CA ’

W&l MA HHfGe 3119 3iR CA FTelgshtl 3117 ¢1 afg 12 o &1 11g o =i b
T 98 &1 1Q, 3/ 80<1Q < 1405N =4 &I, Al 39 WHE o d=dl &l
AR 31 T IRER Fd i)

a9
T STHHRT, T ardias qeAstl a1 ] disiy sehl ¥ <,>,< a1 > & 95
o T 9 & 2
Uk iRl o SHI gel W WHM SeA Sl A1 S S @ehdl 2l
ot sTafeRt oF I Uall Sl THM oS, WEA W TN (A 9m) fomer s
ehdl €1 W 1 el ol T RUMTeHS @A ¥ O (A G) HH W
TEfheRt o g GEIER o5 Wd 2
X % 37 THl (Values) & St fS8 7T e/afieht Sl T T FeA o9 &, 3=
ST 1 B HEd B
X <a(d x> a) & & W W Ae@ Giad o fau & W@ W 9@
a ™ T B T g1 ST, @ W 91 (A TE) AR T T&A W@ i T HTell
FT W T
X< a(A x> a) & 9= W W 3 Eiegd o fou T W@ | 9@
a W TH B FHIel g0 sH a ° a1 (A1 IE) AR Dl T&1 @1 Hl Teq
HTell Y A B
IfE T =kl T Tk HHT o fog < o1 > 7 @ T W feom fog, smafien
o & | wituferd g © IR ikt 1 S, THal g fefd el [t
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@ & o () A1 € (FW) Fa1 2 S SH & k1w ot fog et
1 W Ll B

o afz < R T i % o <o > @ @ v W fem firg, s
o gl | HiHferd el Bid € 3R SR i STerd, Tl g e SHER
W@l & o€ (F9) T TE (SW) Bl S 3 & 1w A g, srthen
1 W Bl B

& S o @ w1 T 8, 98 SHAtTS &% ® S e | weft €
SR 1 Hq Ll B



